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Kirjoita jokaiseen konseptiin nimesi ja opiskelijanumerosi. Tee tehtévat siististi konsepteille véli-
vaiheet perustellen.

Tentissa saa olla yksi kaksipuolinen A4 késin kirjoitettu muistilappu, jota EI tarvitse palauttaa.

1. Ratkaise alkuarvo-ongelma

T = T, z1(0) = -1,
xh = —xs +x3, x2(0) =0,
T4 = —Z3, (0 =1
"Eil = _21;4) $4(0) = 07
matriisimenetelmélla.
2. Tarkastellaan esponenttimatriisia
[0 1 1 8] [eost) sinlt) feosle) fomlfo i 1 o]
A 0 0 1 —1| |—sin(t) cos(t) —tsin(t) tcos(t)| [0 0 1 -1
=0 4g 0 0 0 eosifE sin(t) | |10 0 0
(=00 1 0 0 —sin(¢) cos(t) | [0 0 0 1
[cos(t) —tsin(t) —sin(t) tcos(t) — tsin(t) + sin(t)
o | U cos(t) + sin(¢) 0 2sin(t)
—c
sin(t) tcos(t) —sin(t) cos(t) tsin(t) + tcos(t) — sin(¢)
) —sin(t) 0 cos(t) — sin(t)

Mitké ovat matriisin A ominaisarvot ja ominaisvektorit, sekd niitd vastaavat yleistetyt ominais-
vektorit? Mitké ovat ominaisarvojen algebralliset kertaluvut? Onko eksponenttimatriisi stabiili
(ja miksi on/ei ole)? Miké on matriisin A Jordanin kanoninen muoto?

3. Tieddmme matriisista A seuraavaa. Ainoat ominaisarvot ovat \; = 1 ja Ay = 2 siten, ettd
alg(A\1) = 1 jaalg(A\2) = 3. Ominaisarvoihin liittyy ominaisvektorit v, ja vo. Miten lasket naisté
tiedosta similaarimuunnosmatriisin, joka muuntaa matriisin A Jordanin kanoniseen muotoon?
Mik4 tdma muoto on?




